

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 17 / Четверг, 26 апреля 1945 года | XIV год издания | Цена 15 коп.

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

И. ЖИГАНОВ—секретарь райкома ВКП(б) |

Колхозы нашего района вступают в четвертую военную весну. На полях разворачиваются весенние полевые работы. Колхозы Карпунихинского совета мелким навозом подкормили озимых 60 га, Карповского—24 га, Шалегского—11. Ведет подкормку Климовский колхоз, Уренского совета. Приступили к посеву клеверов колхозы Ворошиловского, Карповского и других советов.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год поставлена перед партийными и советскими организациями, земельными органами и колхозами главная задача на 1945 год— всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Вся организационно-партийная, массово-политическая и хозяйственная работа первичных парторганизаций, комсомола, советов, культурно-просветительных учреждений, колхозов должна быть подчинена выполнению этой задачи.

Исходя из указаний Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) колхозы района должны расширить посевные площади и вместе с травами выполнить план весеннего сева около 25 тысяч га. План напряженный, он потребует от нас умелого, оперативного руководства севом, мобилизации всех сил.

Проявляя постоянную заботу о колхозах и о колхозном крестьянстве, партия и правительство требуют от колхозов, партийных и советских организаций добиться в 1945 году высокой урожайности—по ржи 11,8 цент. с гектара, пшенице—10,5 цент., овсу—12,5 цент., гороху 8,8 цент., лен-волоку—3,4 цент., семя—2,5 цент., капусте—140 цент., огурцам—100 цент., моркови—100 цент., свекле—100 цент., картофелю—100 цент., корнеплодам—100 ц., семянам клеверов—1 центнер с га.

Передовые колхозы, и в первую очередь Уренский «Трактор», получающий ежегодно по озимым и яровым культурам свыше 15 цент. с га, дают пример того, что высокой урожайности должны добиться все колхозы и по всем культурам, в том числе и по овощам. С чего колхозы должны начать полевые работы? С подкормки озимых. Ее надо вести всем колхозам и добиться, чтобы не менее 5 тысяч га было подкормлено мелким навозом и жижей и пророборено боронкой «Зиг-Заг» и граблями вручную. Смелее разворачивать подсев клеверов по озимым согласно и строго по переходной таблице. Эту работу надо выполнять в 2—3 дня. С первых дней сева решительно бороться против посева клевера пыльной, как это имело место в Больше-Бирилловском колхозе. Это самообман, который приносит вред колхозу. Сев клеверов по яровым надо закончить до 20 мая. Следует установить ежедневное наблюдение за созреванием почвы и как будет возможно—быстро приступить к боронованию яби,

подготовке ее к севу, к весенней вспашке и обработке почвы к посеву.

Колхозы Горевского совета закладывают на яровизацию свыше 200 центнеров картофеля. Делают они правильно. С яровизацией медлить нельзя. Картофель и зерновые надо закладывать немедленно потому, что яровизация картофеля, например, должна быть произведена за 45—40 дней до посадки. Выносить картофель из ам следует в нежилые, светлые и чистые помещения, ложить клубни в 2 ряда, поддерживая температуру 15—18 градусов.

На подготовку семян следует обратить особое внимание. Наряду с изысканием их, покупки, колхозам надо завести ядохимикаты. Все семена зерновых и льна должны быть посеяны только протравленные. В целях повышения всхожести семян их следует проветривать весенним воздухом и обогреть солнечными лучами на полах.

Как только позволит почва, колхозы, советы, парторганизации должны приступить к севу ранних немедленно, не дожидаясь особых указаний из района.

Горох, вика, лен, пшеница, ячмень, свекла, морковь, овес должны быть посеяны в ранние сроки, а лен—в 2—3 дня с начала его сева.

Мы имеем полную возможность сев ранних провести в 8 рабочих дней, т. е. со 2 по 10-е мая.

Ни в коем случае не задерживаться с посадкой картофеля, севом лугопастбищных, гречи, проса, овощей. Сев всех яровых должен быть закончен маем.

Что главное в севе? Это борьба за качество всех посевных работ, за агротехнику, за выполнение агропланов. Надо категорически запретить сев без боронования и культивации яби, по целине, на пласт, словом в плохо подготовленную почву. Пахать на глубину 16—18 сантиметров до подзола. На севе в первую очередь использовать сеялки, меньше сеять вручную, не допускать огрехов в пашне, в севе. Брак надо заставлять переделывать без начисления трудодней.

Каждую культуру следует посеять в лучшие для нее сроки, в хорошо подготовленную и удобренную почву, особенно такие культуры, как яровая пшеница, лен, картофель.

Темтовский колхоз имени Суворова намечает провести сев в следующие сроки: пшеницу на площади 70 га в 1,5 рабочих дня, высевать на гектар 2,3 центн. (укрупненное зерно), овес 305 га в 6 дней высевать 2 цент., ячмень 15 га—в 0,5 дня с нормой посева 2 цент., горох—15 га в 0,5 дня с нормой 1,5 цент., лен 60 га—1,5 дня с нормой посева 1,25 цент., картофель—67 га в 6 дней, с нормой 16 центн. Все яровые на пло-

щади 560 га намечает провести в 17,5 дней, подсев клеверов 113 га—в 3 дня. Колхоз намечает посеять сеялкой 320 га.

Надо установить строгий контроль за нормой посева и не допускать их занижения, ибо от этого зависит получение высоких урожаев. Передовые колхозы намечают в своих производственных и рабочих планах следующие нормы посева—по яровой пшенице 2,2 ц. но не ниже 1,7 ц., ячменю 1,8 ц., гороху—1,5-1,6 ц., овсу 2 ц., но не ниже 1,7 ц., льну 1,2 ц. на семенные участки—1 ц. по картофелю—30, 20, но не ниже 15 центн. на гектар.

При севе, наряду с подготовкой почвы, надо обратить серьезное внимание на заделку семян, чтобы как можно меньше семян оставалось на поверхности, которые часто не прорастают. Главные агрономы Уренской МТС тов. Кучкин, Титковской—т. Попов должны выполнить решение бюро РК ВКП(б) по организации агрегатного сева и подготовить не менее 5 сепов в каждой МТС. Это ускорит сев, даст возможность сохранить влагу в почве.

Что будет решать успех сева?

Хорошая, продуманная организация труда полевых работ. Любое дело решают люди, тем более это относится к весеннему севу. Людей надо расставить так, чтобы каждый знал свое место. Колхозники, старики и подростки должны быть включены в производственные бригады, в звенья. В каждом колхозе надо составить правила внутреннего распорядка, утвердить нормы выработки, решительно бороться против занижения их.

В полевых работах шире применять индивидуальную и групповую сдельщину. Например, на пахоте и бороновании ставить колхозников на отведенные участки для каждого пахаря и бороновальщика, закреплять участки, отдельные культуры за колхозниками, за звеньями по обработке и уходу за посевами. Индивидуальная сдельщина заинтересовывает колхозников, повышает производительность труда. По овощам, картофелю в ряде колхозов следует переходить на оплату труда по урожаю, когда трудодни начисляются осенью за сданный центнер картофеля, моркови и т. д.

В создании условий для успешного проведения весеннего сева не малую роль играет организация детских яслей, площадок, общественное питание. Председатели сами должны за эту работу взяться, не передоверять ее второстепенным работникам.

Как должен построить свой рабочий день председатель? Наряды бригадирам на работу следующего дня должны выдаваться накануне, вечером. Колхозники должны быть оповещены

Героическая Красная Армия ведет успешные бои в столице фашистской Германии—Берлине.

Слава нашей родной, непобедимой Красной Армии, слава великому Сталину!

об этом в тот же вечер. Желательно, чтобы наряды были в письменной форме, в порядке задания, конкретные, например, вспахать за день на лошади 0,80—0,65 га, заборонить в 2 следа 2,5 га, засеять сеялкой 3 га и т. д. Утром председатель обязан проверить, как бригадиры выполняют его наряд, сходить в поле, проверить качество работы. Вечером следует проводить с бригадирами 15—20 минутное производственное совещание, на котором подвести итоги работы и определить, что надо сделать на следующий день, выдать наряд бригадирам. Роль бригадиров и звеньевых велика, их надо умело использовать, помогать в работе, чаще контролировать.

В прошлом году в ряде колхозов недооценивали создания условий в работе тракторной бригады. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) требуют от колхозов, партийных и советских организаций обеспечить трактористов жильем, питанием, горючим, чуркой, водой, хорошими плугами, будкой для отдыха или палашами. В этом году, как никогда, должно быть повышено требование к трактористам и бригадирам. Они должны показать пример лучшей обработки почвы: культивация, вспашка, сева. Каждая тракторная бригада должна выполнять и перевыполнить план весеннего сева.

Наряду с правильным использованием тракторов, следует особое внимание обратить на лучшее использование лошадей и крупного рогатого скота. Прежде всего надо предостеречь о недопустимости непосильной и продолжительной работы на молодых лошадях, что ведет часто к их гибели. Работу нужно организовать в 2—3 смены с обязательным и продолжительным отдыхом для лошадей. Крупный рогатый скот использовать на культивации, бороновании, на весенней вспашке, не допуская их гонки во время переездов.

Было бы непростительной ошибкой не видеть трудности в проведении весеннего сева. Они есть и будут увеличиваться в ходе работы.

Колхозы Карповского совета до сих пор не обеспечили себя семенами льна, не хватает овса 217 центнеров. М. Буренинскому колхозу не хватает 8 центнеров овса, Семеновскому—15 центн., Трефиловскому—10 центн. Некоторые колхозы не обеспечили себя семенами картофеля, клевера, овощными. Недостаток семян—это главная трудность, которую надо преодолевать путем покупки семян, сбора у колхозников и т. д.

В севе все культуры яровых важны. Тем не менее, председатели колхозов, сельсоветов, секретари парторганизаций должны особое внимание обратить на увеличение посадки картофеля, сева пшеницы, льна,

овощей. Для нашего района эти культуры имеют особое значение. Картофель—это второй хлеб, а садим мы его мало, пшеница дает хороший урожай, если за ней хорошо ухаживают, лен—остается оборонной культурой, большое наличие овощей—это большое подспорье в организации общественного питания и т. д.

Председатели колхозов должны понять, что речь идет об образцовом проведении весеннего сева, о севе в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. А это потребует от нас, руководителей, жесткой, сознательной дисциплины. Дисциплина—мать порядка,—говорит старинная поговорка. Нет ничего омерзительнее недобросовестного, недисциплинированного руководителя. Председатели лично сами должны показывать образец в работе, быть дисциплинированными, государственными людьми. Надо свято хранить колхозную собственность, особенно беречь семена от расхищения во время сева.

Секретарям первичных парторганизаций, председателям сельсоветов руководить севом оперативно, конкретно, на заседаниях, а делом. Знать слабые места, бригады, быть чаще в них, помогать.

Весенний сев—это общенародное дело. Ни одна организация не может стоять в стороне от сева. Школы, учительство, медработники, связисты, работники потребкооперации, клубы, избчитальни, хозяйственные организации обязаны всячески помогать колхозам в проведении весеннего сева.

Велика роль в успешном проведении весеннего сева массово-политической работы, развертывания социалистического соревнования, выпуск стенных газет, «боевых листков». В каждую бригаду секретарям парторганизаций надо выделить агитаторов, товарищей для читки газет. На примере передовых колхозников надо учить всех, подтягивать отстающих.

Наша славная Красная Армия вместе с армиями союзников успешно ведут наступление против немецких захватчиков. Взят город Кенигсберг—столица Восточной Пруссии, Вена—столица Австрии, войска Маршала Жукова ведут бои на улицах столицы Германии—Берлина. Недалек тот день, когда враг будет разгромлен и на нашей улице будет праздник.

Товарищ Сталин предупреждает нас, что, чем ближе победа, тем сильнее должны быть удары по врагу, тем выше должна быть наша бдительность. Это обязывает нас, работников тыла, работать с удвоенной энергией, работать сегодня лучше, чем вчера. Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Будем же работать, не покладая рук. Проведем весенний сев в сжатые, лучшие сроки, на высоком агротехническом уровне, добьемся высоких урожаев, обеспечим всем необходимым нашу Красную Армию, а промышленность—сырьем.

XI сессия Верховного Совета Союза ССР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ЗАСЕДАНИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 24 АПРЕЛЯ 1945 г.

Вчера, 24 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле состоялось открытие XI сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несмолкающей овацией.

За столом председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Шверник Н. М. в начале за-

седания произносит речь, посвященную памяти скончавшегося президента США Ф. Рузвельта, по окончании которой присутствующие вставанием почтили память Ф. Рузвельта.

Тов. Шверник Н. М. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XI сессии Верховного Совета СССР утверждение Государственного бюджета СССР на 1945 год и утверждение отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год. По предложению депутата Бойцова И. П. Совет Союза и Совет Национальностей раздельным голосованием по палатам единогласно включают этот вопрос в порядок дня сессии.

Совет Союза и Совет Националь-

ностей по предложению депутата Чеплакова П. Ф. раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения Государственного бюджета: доклад о Государственном бюджете заслушать на совместном заседании, и подклады бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1945 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1943 год выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев А. Г.

По окончании доклада тов. Зверева А. Г. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается

Карпово. В колхозах Карповского сельсовета развернулись весенние полевые работы. Мало-Карповский колхоз «Старатель» начал посев клевера. В первый день посеяно 1,5 гектара.

В Шароновском колхозе «Труженик» полеводческая бригада тов. Казакова проводит подкормку озимых медким навозом. Навоз развозят на участки колхозники по морозу на санках. Подкормлено озимых 5 гектаров.

Так же начали подкормку озимых навозом в Кудряшанском, Семеновском, Красильниковском колхозах. Всего по сельсовету подкормлено озимых в первый день 24 гектара.

Карповский колхоз «Свободный труд» заложил для яровизации 5 центнеров картофеля «Лорх».

Куликов.

Титково. Колхозники Шалего сельского совета вышли на поля для подкормки озимых хлебов. Больше-Арьевский колхоз «Красный путяловец» подкормил кури-

ным пометом 7 гектаров, Безводновский колхоз «Большевик» — 2, 5 га, Мало-Шалегоский «Путь Сталина» — 2 га.

К. Басов.

Карпуниха. В четырех колхозах Карпунихинского сельсовета широко развернулась подкормка озимых навозом. В первые два дня подкормлено озимых свыше 50 гектаров. Колхозники развозят навоз на санках и крупном рогатом скоте. Привальский колхоз «Память ленинских событий» подкормил озимых 20 гектаров, Богдановский и Петряевский колхозы — по 15 гектаров, Мало-Карпунихинский колхоз — 10 га.

С. Романов.

Гореве. Мало-Горевский и Больше-Горевский колхозы заложил для яровизации 44 центнера картофеля. Наблюдение за картофелем ведут агротехники тт. Окунова и Рабков.

И. Машков.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывающую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные полевые укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой недопустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

При поддержке массированных ударов артиллерии и авиации наши войска прорвали оборону немцев и продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Фраонкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельд и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии — Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска, обходя Берлин с севера, в результате стремительных ударов, заняли город Биркенвердер. Советские части переправились через Гогенцоллерн — канал, и продвигались вперед, овладели городом Науен — узлом шести железных дорог, расположенным к западу от Бер-

лина. Войска 1-го Белорусского фронта, форсировав реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли города Форт Коттбус, Лукенвальде, Марилнфельде, Тельтов и ряд других. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч немецких солдат и офицеров. Коттбус — крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга, и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе Мюль-

берг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Опава (Троппау) — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословацкии город Микулов и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены тринадцать транспортов общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, четыре танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, тральщик и 16 катеров. Корабли флота потопили два немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

Об инициативе колхозников артели «Прожектор»

Решение исполкома Уренского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 24 апреля 1945 года.

1. Одобрить инициативу колхозников Мокроносковского колхоза «Прожектор», Уренского сельсовета, о сверхплановом посеве одного гектара зерновых в помощь семьям военнослужащих.

2. Рекомендовать председате-

лям сельсоветов, председателям колхозов обсудить обращение колхозников Мокроносковского колхоза «Прожектор» на заседаниях исполкомов сельсоветов и собраниях колхозников.

Председатель исполкома райсовета Н. ЛОБАНОВ.
Секретарь райкома ВКП(б) И. ЖИГАНОВ.

Засеем сверхплановые гектары в помощь семьям фронтовиков

Обращение колхозников и колхозниц Мокроносковской сельскохозяйственной артели «Прожектор» ко всем колхозникам Уренского района

Радостные дни переживает наша великая Родина. Героическая Красная Армия, руководимая великим полководцем, Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, очистила родную землю от немецких разбойников и грабителей, добывает этих мерзавцев в их собственном логове, ведет бои в столице Германии — Берлине.

Мы, колхозники Мокроносковского колхоза «Прожектор», стараемся всеми силами помогать Красной Армии в ее борьбе за свободу, независимость и честь нашей любимой матери-Родины, проявляем материнскую заботу о семьях защитников нашей Родины и инвалидов Отечественной войны. Мы знаем, что забота о нашей героической Красной Армии, забота о семьях защитников Родины является священным долгом каждого патриота нашей Родины. За годы Отечественной войны в нашем колхозе оказана большая помощь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. Всем красноар-

мейским семьям предоставлены приусадебные участки и оказывается помощь в обработке их. Подвезено 6560 куб. дров, выдано 40,4 центнера муки, 331 кг. масла, 8704 литра молока, 2320 рублей деньгами. Девяти красноармейским семьям оказана помощь в приобретении крупного рогатого скота. Многодетным семьям предоставлена лучшая, постоянная работа в колхозе. Шефствуем над Роговским детским домом. В 27 годовщине Красной Армии организовали 15 подарков. Ко дню 1 мая готовим тоже 15 подарков для престарелых и детей фронтовиков. В 1945 году в помощь семьям фронтовиков засеваем сверхплана один гектар яровых культур.

Мы обращаемся ко всем колхозникам Уренского района с предложением — организовать сверхплановый посев в каждом колхозе не менее одного гектара в помощь семьям защитников нашей Родины, вырастить и собрать с этих участков высокой урожай.

Председатель колхоза «Прожектор» А. Пугачева.
Члены правления: А. Пугачев, Н. Бугров.

Ответственный редактор

К. П. ЧЕКАШЕВ.

Успех советских займов

Советские займы, выпускаемые нашим правительством, пользуются огромной популярностью среди населения нашей великой Родины. Вот почему каждый заем, как правило, распространяется досрочно и на гораздо большую сумму, чем намечается правительством.

Особенно возрос успех советских займов в дни Великой Отечественной войны. Трудящиеся нашей страны, помня, что деньги полученные от займа, целиком идут на быструю разгром неизвестных немецких захватчиков, с радостью подписываются на

военные займы.

Это наглядно видно и по нашему району. На четвертый день после выпуска 3-го Государственного Военного Займа в 1944 г., трудящиеся нашего района дали подписку на 800 тысяч рублей больше, чем намечалось по бюджетной проектировке.

Передовые колхозники — патриоты Торопов Павел Васильевич (председатель Горячевского колхоза «Новый быт»), Гусев Иван Андреевич (председатель Плаковского колхоза «Луч Октября»),

Громцев Михаил (председатель Копылинского колхоза «Победа») на Третий Государственный Военный заем подписались по 20 тысяч рублей каждый и всю подписку внесли сразу же наличными.

За годы Отечественной войны районная сберегательная касса выплатила займодержателям выигрышей на 1 миллион 412 тысяч рублей.

И. Уткин.

Заведующий райсберкассой.